

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## БОЛХОВ

### Высокая планка энергетиков

Коллектив Болховских электрических сетей держит высокую трудовую планку: все производственные задания им выполняются в срок и качественно.

Энергетики полностью справились с годовым планом по ремонту линий и специального оборудования. Благодаря их слаженной работе районные электрические сети к эксплуатации в зимних условиях готовы. По сравнению с 2007 годом число отключений потребителей снизилось в два раза.

Проводятся и внеплановые работы. Так, в деревне Черногряжке бригада в составе электромонтеров В. Панченко, В. Бессонова, монтера С. Соколова, водителей И. Мельникова, Ю. Седых (на снимке) опилила более ста тополей, мешавших воздушной линии электропередачи.

Весь состав болховских энергетиков насчитывает 37 человек. Коллектив дружный, работоспособный. Каждый специалист прошел подготовку и имеет соответствующий допуск ко всем видам работ. Руководство предприятия особо отмечает качество работы электромонтеров — ветеранов



производства Ивана Михайловича Денисова, Ивана Ивановича Мельникова. На них равняются молодые работники предприятия.

Игорь БЕЗМЕНОВ.  
Фото автора.

## БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

### На защите пенсионных интересов

В управлении Пенсионного фонда РФ в Болховском районе на учете все население: от новорожденного до старейшего жителя. На каждого заведено дело, и оно не лежит мертвым грузом: периодически, точнее, с любым изменением в биографии человека, в нем появляется новая запись.

Все 28 работников (от руководителя до техслужащего) отлично понимают важность для людей этой работы и очень ответственно относятся к выполнению обязанностей. Это большая дружная семья, в которой все готовы друг другу подставить плечо, протянуть руку помощи, разделить тяжесть часто сваливающейся дополнительной нагрузки. Только за девять месяцев текущего года принят 8281 посетитель, назначено 550 пенсий разного вида, произведено 1455 перерасчетов пенсий по различным основаниям. За 11 месяцев 120 женщинам (за два года уже 193) оформлены документы на получение материнского капитала. Сегодня в районе 7072 человека получают пенсию, практически все болховчане — единоразовные денежные выплаты. В день клиентская служба принимает около 60 посетителей, и к каждому, независимо от возраста, принадлежности к социальной группе и служебного положения, здесь относятся с уважением и вниманием.

Коммуникабельность, знание законодательных актов и документов, осведомленность — главные слагаемые успеха в деятельности работников Пенсионного фонда. Учреждение тесно сотрудничает с работодателями всех форм собственности и застрахованными лицами, налоговой инспекцией и службой судебных приставов, отделом социальной защиты и районной администрацией. Цель одна — обеспечить гражданам положенными выплатами. За этой фразой — повседневный кропотливый труд, не заметный для посторонних глаз. Но тем дороже для коллектива управления благодарность, с которой уходит отсюда люди, получившую консультацию и квалифицированный совет.

Инна ЗОРИНА.

## ЛИВНЫ

### Экология — приоритетное направление

ЗАО «Орелнефтепродукт» заключило с ОАО «Орелстрой» договор на установку в Ливнах подземных нефтеловушек.

Нефтеловушки позволяют собирать сточные воды, с помощью специально установленных фильтров очищать их, затем направлять «пойманную» нефть на различные технические цели.

Таким образом «Орелнефтепродукт» обеспечивает экологическую безопасность окружающей среды.

Нефтеловушки в Ливнах уже устанавливаются на ул. Фрунзе.

### Новогодний подарок

К концу года должна завершиться телефонизация Заливского микрорайона.

Договор на работы по установке стационарных телефонов оформили 52 абонента. «ЦентрТелеком», который инвестирует средства в телефонизацию, имеет возможность обеспечить желающих не только телефонной связью, но и Интернетом.

### Дачников выручают шефы

Правление садоводческого кооператива «Березка» обратилось к руководству ОАО «Ливгидромаш» с просьбой отремонтировать насосы, которые подают воду на участки.

Это оборудование производства «Ливгидромаша» 20 лет безотказно прослужило дачникам, среди которых немало работников предприятия. К просьбе правления кооператива присоединился и совет ветеранов завода.

Обращение не осталось без внимания. Необходимые работы были выполнены, причем на льготных условиях оплаты.

Восстановить служебное помещение сторожки дачникам пообещал помочь завод «Промприбор».

Соб. инф.

## КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

### Сельское хозяйство в цифрах

Орелстат обнародовал данные, отражающие положение дел в сельском хозяйстве района за 10 месяцев 2008 года.

По состоянию на 1 ноября в крупных, малых и средних сельскохозяйственных предприятиях Корсаковского района намолочено 27,9 тысячи тонн зерна. По сравнению с прошлым годом валовой сбор увеличился в 1,7 раза. Продуктивность также возросла и составила в среднем 27,4 центнера с гектара (в 2007 г. — 25,6 центнера).

## ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

### Душевная встреча

Многолюдно и шумно было в минувшую пятницу в Центральной районной библиотеке: её гостями стали пенсионеры, люди с ограниченными возможностями.

Пенсионеры очень любят бывать в библиотеке, где их всегда встречают радушно. Об этом можно судить по переполненному залу, где был накрыт праздничный стол и предложена литературно-музыкальная композиция «Ты позови меня, Россия».

Открыла встречу главный специалист отдела социальной защиты населения администрации района Н.В. Дорофеева. Она рассказала о проводимой в отделе работе с инвалидами, о мерах социальной поддержки этой категории льготников.

Так как декада инвалидов совпала с празднованием 15-летия Конституции РФ, то объединила всех тема «Мы — россияне». Об истории Основного закона страны рассказали работники библи-



отеки И.В. Половых и Л.В. Кутикова. Также была представлена тематическая книжная выставка «Наша Конституция».

пенсионерам музыкальные номера, в которых прозвучали песни о Родине в исполнении Н.Е. Лагуниной, а также лирические в исполнении О.А. Ряполовой. Стихи прочли Н.В. Дорофеева и семиклассница должанской школы А. Головашкина.

Пенсионеры очень душевно встречали и провожали артистов, все вместе подпевали им. А самые активные получили подарки от отдела соцзащиты.

За чашкой чая ветераны делились впечатлениями, благодарили устроителей встречи — работников отдела социальной защиты населения администрации района и центральной библиотеки.

Наталья ГОЛОВИНА.  
Фото автора.

## ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

### Территория детства

В Гнилушинской средней школе действует детская организация имени Ю. Гагарина. По словам старшей вожатой В.В. Глазковой, организация работает по программе «Орлята» — территория детства», цели и задачи которой направлены на воспитание будущих граждан России.

По различной воспитательной тематике («Я — гражданин России», «Путь к успеху», «Дарите радость людям», «Безопасный мир детства») проводятся викторины и конкурсы. Как отмечает В.В. Глазкова, все дети активно участвуют в этих мероприятиях и отмечают кого-то персонально — значит обидеть других. На переносах мальчишки и девчонки заполняют пионерскую комнату, где бурно обсуждают орлятские дела. В музее собраны и старинные предметы быта.

А. ВИКТОРОВ.

## ДМИТРОВСКИЙ РАЙОН

### Поддержка малого и среднего бизнеса

На днях в районной администрации состоялось расширенное заседание с участием руководителей предприятий малого и среднего бизнеса.

Основным вопросом, стоявшим в повестке дня совещания, были меры, принимаемые по поддержке малого предпринимательства, общая ситуация на рынке труда.

Обсуждалась районная программа поддержки малого и среднего предпринимательства на 2009—2011 годы. Программой предусмотрено, что администрация района берет на себя организацию и проведение юридических консультаций для предпринимателей. В числе мер финансовой поддержки — корректировка ставок коэффициентов базовой доходности при применении системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, субсидирование таких отраслей экономики, как бытовое обслуживание населения и транспорт. В числе других мер поддержки субъектов малого бизнеса — передача во владение или пользование субъектам малого и среднего предпринимательства муниципального имущества.

На совещании отмечалось, что в районе существует проблема нехватки рабочих мест. Кадровый голод испытывают предприятия, нуждающиеся в газосварщиках, токарях, механизаторах, строителях. Эта проблема решается в основном через службу занятости населения.

Соб. инф.

## ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

### На благо человека

В 2009 году программа дополнительной диспансеризации, которая проводится в рамках нацпроекта «Здоровье», будет значительно расширена. Если в 2008 году на одного обследуемого выделяли 976 рублей, то с 1 января 2009 года эта сумма увеличится до 1147 рублей. Это значит, что добавятся новые методы обследования.

В Ливенском районе в 2008 году углубленный медосмотр прошли 2500 человек. В следующем году плановая цифра подлежащих освидетельствованию при прохождении дополнительной диспансеризации составит пять тысяч человек.

В 2008 году дополнительной диспансеризацией были охвачены в основном работники бюджетных и муниципальных предприятий. В 2009 году добавятся организации всех форм собственности.

### «Радужный дождь»

Детский театр песни «Радужный дождь» существует при районном Доме культуры с 1997 года. В ансамбле пять групп, в которых дети начинают заниматься с трех лет.

Детский театр побывал с гастролями во многих городах России, выступал в Болгарии и Канаде. Десять лет театром песни руководила М.В. Иванникова. Недавно коллектив возглавила ее дочь Н.Г. Аверкиева.

Уже с новым руководителем театр записал свои лучшие номера на областном телевидении.

Сейчас «Радужный дождь» готовит новую программу для выступлений на новогодних концертах.

### Юбилей школы

В этом году исполнилось 20 лет, как липовецкая школа из с. Липовец переехала на центральную усадьбу гослесхоза им А.С. Георгиевского в новое двухэтажное здание. Возглавляет педагогический коллектив заслуженный учитель РФ В.М. Рвачева.

Липовецкая средняя школа является региональной и муниципальной площадкой по внедрению современных образовательных технологий.

За 20 лет школу окончили 278 выпускников. Отличным подарком к юбилею школы стал президентский грант. На эти средства приобретены 15 компьютеров, различная множительная техника, обновлена мебель.

Соб. инф.

## ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

### Чудеса накануне Нового года

Русско-Бродский детский сад №2 неприметен среди домов на улице. И тем не менее здесь всегда шумно и весело, детвора бежит сюда с радостью.

Но материальная база детского сада не так разнообразна, как хотелось бы воспитателям и родителям. К нуждам и проблемам дошкольного учреждения не остался равнодушным руководитель КФХ Александр Михайлович Харламов. В преддверии Нового года он сделал детям чудесные подарки — телевизор и проигрыватель с караоке. Дети были очень рады. Но-

ва техника позволит педагогам применять ее на занятиях — в детском саду станет еще интереснее. Педагогический коллектив и родители выразили искреннюю благодарность А.М. Харламову через районную газету «Наше время» и поздравили его с наступающими новогодними праздниками.

Соб. инф.

## ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

### Вручили паспорта

Недавно состоялось торжественное вручение паспортов гражданам РФ учащимся Сетушинской общеобразовательной школы.

В этот день инспектор территориального пункта УФМС России по Орловской области в Залегощенском районе И.В. Лыгина вручила ребятам, достигшим положенного возраста, паспорта с гербом Российской Федерации. На празднике присутствовали родители, бабушки, ученики младших классов, учителя. И.В. Лыгина поздравила ребят с этим незабываемым днём. Слова напутствия новым гражданам страны высказали директор школы С.Ю. Абрамова и классный руководитель В.Я. Аборьскина. Ребятам были вручены подарки и цветы. Они обещали быть примерными гражданами, а затем ответили на вопросы викторины на знание Конституции. Ребята справились с заданием на «отлично» и показали хороший уровень подготовки.

Ольга ПАСАЖЕННИКОВА.

## ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

### О бюджете

Недавно состоялось 24-е заседание Покровского районного Совета народных депутатов, в повестке дня которого значилось семь вопросов. В работе законодательного органа приняли участие глава района Д.И. Романов, заместители главы райадминистрации, руководители муниципалитетов первого уровня, начальники отделов райадминистрации, прокурор района, главный врач.

«Об исполнении районного бюджета за 9 месяцев текущего года» и «О проекте районного бюджета на 2009 год и на плановый период 2010-го и 2011 годов» докладывал начальник отдела финансов и налоговой политики администрации района В.С. Горохов. Показатели исполнения бюджета по итогам 9 месяцев обнадеживают. Так, по доходам районный бюджет исполнен в сумме 158598,6 тыс. рублей, что составляет 80% от плана года, это на 51144,2 тыс. рублей, или на 47,6%, выше аналогичного периода прошлого года. Положительная динамика и по собственным доходам, где зафиксирован рост на 61%. Тем не менее доля собственных доходов в общем объеме доходов районного бюджета остается на весьма низком уровне — 21,8%.

Расходы районного бюджета за аналогичный период составили 148781,4 тыс. рублей — 78% от годового плана. По сравнению с прошлым годом расходы возросли на 44,5%.

### Сельхозтехнику готовят к новому сезону

В сельхозпредприятии «Восход» полным ходом идет ремонт техники, ее подготовка к новому сезону.

У механизаторов нашего хозяйства нет межсезонья, — говорит руководитель В.Н. Антошкин. — Тракторы, комбайны и прицепной инвентарь имеются в необходимом количестве. В настоящее время завершаем ремонт тракторов, культиваторов и севалков.

Земледельцы сельхозпредприятия вырастили в этом году добрый урожай зерновых. В достаточном количестве засыпаны семена под урожай 2009 года. Сейчас они сортируются, доводятся до посевных кондиций.

На 1350 гектаров в хозяйстве посеяна озимая пшеница, более чем на 1000 гектаров вспахана зябь. На этих и других работах отличились механизаторы А.В. Багров, И.Н. Минаков, В.А. Багров, В.В. Митин, А.Н. Васильков, Н.А. Деняев, А.И. Багров. Эти механизаторы заняты сегодня и ремонтом сельхозтехники. Помогают труженики полей и животноводов: подвозят корма к фермам.

В. НИКОЛАЕВ.

## ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

### К праздникам готовы

На последнем рабочем совещании, которое провел глава района С.Я. Яценко, среди прочих рассматривался вопрос о подготовке к проведению новогодних мероприятий.

С информацией по этому вопросу выступили сотрудники районной администрации: начальник отдела культуры Л.Я. Журавлева, начальник отдела общего и профессионального образования С.Н. Сорокина, специалист отдела социальной защиты населения Л.А. Гордощина. Так, например, С.Н. Сорокина сказала, что новогодние утренники пройдут во всех учреждениях образования и дети вместе с родителями и учителями активно к ним готовятся.

29 декабря будет проведен слет отличников, которых в районе насчитывается 77 человек.

С.Я. Яценко, подводя итоги обсуждения вопроса, подчеркнул, что необходимо сделать все возможное, чтобы новогодние праздники жители района и особенно дети провели весело.

Соб. инф.

## КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

### Новый магазин самообслуживания

Замечательный новогодний подарок получили жители поселка Кромь: на днях здесь открылся новый продуктовый магазин самообслуживания.

Открытие прошло в торжественной обстановке. Вместе с руководителем компании красную ленточку перед взором перерезали заведующий экономическим отделом райадминистрации С.П. Гридьяев и глава поселка Кромь М.Н. Бухтияров.

Широкий ассортимент товаров, удобное их расположение по наименованиям, приемлемые цены — колпнянцы

очень довольны появлением нового магазина. — Как приятно, что рядом с нами открылся такой магазин, — говорит жительница поселка Л.Ф. Гусаква. — Мне, инвалиду II группы, раньше приходилось идти в центр, чтобы купить буханку хлеба или коробку спичек. Теперь у жителей такой проблемы нет.

Соб. инф.

## КРАСНОЗЕРЕНСКИЙ РАЙОН

### Главный документ россиянина

С начала года территориальным пунктом Управления Федеральной миграционной службы России по Орловской области в районе выдано более шестисот паспортов. Большая часть их получателей — граждане, достигшие 14, 20 и 45 лет. Но существуют и другие причины получения одного из самых главных в жизни документов.

Например, для Марии Степановны Резниченко получение паспорта означает, что отныне она — гражданка России. Так сложилось, что ей, гагаушке по национальности, родившейся и прожившей не один десяток лет в Молдове, выпало счастье недавно обрести новую родину — Российскую Федерацию, Орловщину, Красную Зарю. Впрочем, не только ей, но и супругу Михаилу Павловичу, младшему сыну Евгению. Двое старших сыновей уже давно живут в России, невестки замечательные, здесь внук родился,

Соб. инф.

# В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

## МЦЕНСК

### Свет династии СИМОНОВЫХ

Гордятся своими трудовыми династиями в коллективе Мценского района электрических сетей ОАО «МРСК Центра» — «Орелэнерго».

К примеру, здесь высоко ценят профессионализм и человеческие качества братьев Симоновых — Валерия и Арсена. Они — электромонтеры и трудятся в одной оперативной-выездной бригаде. Их «аварийная» автомашинка, как карета «скорой помощи», выезжает на вызов первой, чтобы устранить неисправность и поддать в дома свет.

— Бывало, что по 300—400 километров за смену накручивали, мотаясь по району, чтобы устранить повреждение на линии. Зимой для энергетиков самое страшное — порывистый ветер и мокрый снег, — говорит В.В. Симонов.

Валерий и Арсен накрепко связали свою жизнь с профессией, выбрав ее, что называется, по наследству. А основателем трудовой династии энергетиков стал их отец В.Ф. Симонов, приход которого на предприятие совпал с периодом массовой электрификации района, ширококомасштабным строительством новых линий и подстанций.

Мценские энергетики — и те, кто стоял у истоков становления предприятия, и те, кто трудится сегодня, — всегда с честью выходили из самой сложной ситуации. Братья Симоновы и теперь решают ту же задачу, что сорок лет назад их отец, — несут в дома жителей города и района тепло и свет.

Соб. инф.

## МЦЕНСКИЙ РАЙОН

### «Горжусь тобой, моя Россия!»

Традиционный конкурс патриотической песни и художественного слова «Горжусь тобой, моя Россия!» среди молодежи в возрасте от 14 до 30 лет проведен на днях на базе районного Дома культуры.

С каждым годом растет количество участников этого мероприятия. Любовь к своей земле, родному краю, творчеству, желание выразить свои мысли, надежды и духовное состояние — вот то главное, что привлекает к конкурсу и зрителей, и его участников.

Цели и задачи, которые ставят перед собой организаторы (отдел культуры, районный Дом культуры), — выявление талантливых исполнителей, популяризация лучших песен и других художественных произведений патриотической направленности, расширение репертуара творческих коллективов и отдельных исполнителей.

Каждый конкурс «Горжусь тобой, моя Россия!» открывает новые «звездочки», помогает им разгораться ярче и сильнее. Открытием нынешнего мероприятия стало выступление Андрея Хомякова (Нововолковский клуб) с песней «Русский парень».

Вместе с Валерием Бахилковым (Отрадинский СДК), проникновенно исполнившим песню «Соловьи», они разделили победное первое место. В номинации «Вокальный дуэт» победи-

телями стали Алина Андреева и Екатерина Филоненко (Новоотрадинский СДК). В номинации «Вокальная группа» всех порадовали ребята из Каменского СДК, исполнившие песню «Три танкиста». В номинации «Вокально-инструментальный ансамбль» бесспорным лидером стал ВИА Спасско-Лутовского СДК. А лучшей среди мастеров художественного чтения признана Мария Кузьмичева (Глазуновский сельский клуб).

Всего в конкурсе приняло участие около 50 исполнителей. И хотя призовых мест было намного меньше, в нем не было проигравших: все получили отличный заряд хорошего настроения, завязали новые интересные знакомства.

Соб. инф.

## ОРЁЛ

### Северный — лидер по безопасности

Северный район признан лучшим в городе по итогам работы в сфере гражданской обороны и предупреждения чрезвычайных ситуаций.

При подведении итогов года учитывалась совокупность показателей по всем направлениям деятельности, относящейся к ГО и ЧС.

По информации пресс-службы городской администрации, район в течение всего года был лидером по подготовке, оснащению и содержанию защитных сооружений системы гражданской обороны. На высоком уровне велась работа по предупреждению чрезвычайных ситуаций. Аварийно-спасательные команды предприятий и добровольные санитарные дружины занимали призовые места в смотрях-конкурсах различного уровня.

Начальник управления гражданской защиты по г. Орлу М. Дождадзе отметил немалый вклад руководства администрации Северного района в дело обеспечения безопасности граждан.

Соб. инф.

## ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

### В мире прекрасного

Евдокия Николаевна Тимофеева вот уже много лет занимается искусством вышивания. Вышитые с любовью, ее картины радуют не только родных, близких, односельчан. Ее работы можно увидеть и на областных и районных выставках.

Работы лавровской вышивальщицы удивляют многообразием жанров и тем. Среди ее работ можно встретить библейские сюжеты, фольклор, натюрморт. Евдокия Николаевна может очень долго вышивать в голове образ, который и ляжет затем в основу сюжета будущей картины.

Не утратив чувства любви к прекрасному, она передает свое мастерство дочери Светлане, которая уже сегодня успешно обучает искусству вышивания своих односельчан.

### Победы каратистов

20 декабря в Киреевской средней школе (пос. Биофабрика) прошло открытое первенство Орловского района по каратэ, организованное администрацией Лошаковского сельского поселения и Орловской областной федерацией каратэ.

В соревнованиях приняли участие спортсмены, еще не входящие в сборные команды области и только начинающие свой путь в каратэ. На торжественном открытии первенства глава администрации Лошаковского сельского поселения Н.В. Галкин вручил новое татами тренеру детской юношеской спортивной школы «Орел-каратэ» А.И. Панкратову, который занимается с ребятами в поселке Биофабрика.

Около 150 мальчишек вели бои за первые в своей жизни награды в четырех возрастных группах, десятки весовых категорий. Два первых места заняли ребята из Киреевской средней школы — Михаил Ефремов и Сергей Самосов.

Соб. инф.

## СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

### Лучший продавец, лучшая хозяйка

В Змиевке на днях по инициативе районной администрации состоялся конкурс на лучшего работника торговли.

За звание лучших боролись коллективы шести райцентровских магазинов, в том числе супермаркетов «Магнит» и «Мега». В нынешнем году в конкурсе приняли участие и магазины индивидуальных предпринимателей районцентра, таких, как Н. Боброва, И. Голосавкина, Н. Орлова, П. Решетников.

В состав жюри вошли заместитель главы района по экономическим вопросам С.В. Толкунов, специалист районной администрации по защите прав потребителей М.А. Соломаха, главный специалист ОПО «Союз Орловщины» Г.Н. Шиленкова, завторг

райпо О.М. Астахова, заместитель главы администрации поселка Змиевка И.С. Яровой, представитель отдела культуры района Т.Г. Тишина.

Профессионализм участников конкурса оценивался по разным критериям, в разных номинациях: четкая организация рабочего места, выдумка и фантазия в оформлении подарочного набора, содержательная реклама товара, предлагаемого к реализации, знание рынка продукции местного производства. При подведении итогов конкурса члены комиссии были единогласны в том, что конкурс удался.

Лучшим продавцом райпо признана Г. Александрова (магазин «Мега»), а лучшей хозяйкой магазина среди всех других стала Н. Боброва (магазин «Золотые купола»). Победителям были вручены почетные грамоты.

Соб. инф.

## ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

### В Глыбочки пришел газ

Замечательный подарок в уходящем году получили жители самых отдаленных от райцентра населенных пунктов — села Глыбочки и деревни Рядовичи Сомовского сельского поселения: к ним пришел природный газ.

Строительство газопровода, которое проводил генеральный подрядчик ООО «Агростройзаказчик-2» (генеральный директор В.В. Москвин), началось в июле 2008 года. В сжатые сроки было проложено около 15 километров газопровода и разводящих газовых сетей. За счет всех источников финансирования (федераль-

ные средства, средства областного и районного бюджетов, вклады самих жителей) было освоено более семи миллионов рублей.

Сейчас силами Шаблыкинского газового участка ОАО «Орелоблгаз» ведутся работы по газификации жилых домов. Газ пришел уже в 14 домов сельских жителей. Как сообщил начальник газос-

вского участка В.Н. Вязов, до новогодних праздников будет газифицировано около 50 домов.

Газ подведен к Глыбоченской основной общеобразовательной школе, детскому саду, фельдшерско-акушерскому пункту. Газификация этих объектов будет проведена в 2009 году.

Всего в Сомовском сельском поселении за 2007 и 2008 годы проложено более 22 километров газопровода и разводящих газовых сетей.

Соб. инф.

## ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

### Путешествие в страну Театралию

Настоящий праздник подарили учащиеся театрального отделения Хотынецкой детской школы искусств вместе со своим педагогом Т.Н. Яхонтовой мамам, папам, дедушкам и бабушкам, друзьям и знакомым, побывавшим недавно в районном Доме культуры на праздничном концерте «Прекрасное пробуждает добро».

Внимание зрителей в ДК было привлечено сказочное представление — «Путешествие в страну Театралию». В этой стране всех ждала встреча с героями прекрасных, любимых с детства сказок. Вместе с Буратино и Мальвиной, Пьеро и Артемоном, Феей и Бабой Ягой, сказочными Мышонком, Бабочкой, Зайчиком, Лисой зрители оказались в мире веселой и лукавой сказки, которая учит добру и любви. А удалось это волшебство сказочным героям благодаря замечательным стихам, песням и танцам, театрализованным сценкам, которые талантливо исполняли юные артисты.



Продолжительными аплодисментами благодарили зрители Настю Платошину, Алину Перешивкину, Настю Китаеву, Настю Антошину, Тонию Быстрову, Лизу Семочкину и многих других юных артистов за это замечательное путешествие в страну Театралию. Николай ШВЕДОВ. Фото автора.

## МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

### За годы работы проекта

В районе продолжается реализация национального проекта «Здоровье».

За это время сделано немало для более удобной работы медиков, качественной и быстрой помощи больным. Получены четыре машины скорой помощи, полностью оснащенные всем необходимым, новые аппараты в диагностическое отделение, позволяющие более точно делать необходимые исследования. Это рентгеноаппарат, флюорограф, аппараты ультразвукового исследования, комплект лабораторного оборудования, два аппарата для снятия электрокардиограммы.

Также при поддержке администрации области и района сделан капитальный ремонт основного корпуса больницы, открыт диагностический центр, переселилось в более удобное, отремонтированное здание отделение скорой помощи.

В рамках национального проекта получено современное оборудование для лаборатории. Это анализатор глюкозы, анализатор биохимический для проведения иммуноферментного анализа, пипеточные

дозаторы, автоматический гематологический анализатор — все это значительно сокращает время на проведение анализов, облегчает работу специалистов.

В районе идет дополнительная диспансеризация, которая продлится вплоть до 2012 года. С каждым годом в обязательный профосмотр будут включаться новые слои населения. Главная цель диспансеризации — выявление и эффективное лечение многих заболеваний: сердечно-сосудистых, онкологических, заболеваний опорно-двигательного аппарата. Сегодня большая работа проводится по диспансеризации взрослого населения, а также по вакцинации детей — прививки делают от таких болезней, как полиомиелит, корь, паротит, краснуха, гепатит В.

Очевидно, что за годы работы национального проекта «Здоровье» получено достаточно новой медицинской техники для того, чтобы врачи имели возможность лучше и внимательнее следить за здоровьем жителей района.

С. ЗАКУРДАЕВА.

## ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

### Электросети — в надежных руках

На троснянском участке электросетей работает дружный коллектив. Оперативный, оперативный-ремонтный персонал, водители, машинисты, трактористы — далеко не полный состав работников предприятия.

Профессионально справляются со своими обязанностями электромонтеры И.И. Жилин, Ф.Л. Самсонов. Рядом, перенимая опыт старших, трудится молодежь — Ю.Н. Воробьев, Е.С. Акимов, Б.А. Андреев, С.А. Грищенко. Молодые специалисты уже самостоятельно обслуживают электрохозяйство. Надежно и без срывов работают водители и механизаторы И.И. Щеглов, В.Д. Семешин, В.А. Касьянов.

— Когда погода нормальная, трудимся по плану. У нас нет непосредственно аварийных бригад. Но на каждый тревожащий сигнал стараемся реагировать оперативно. Разъясняем населению правила техники безопасности при пользовании электроприборами. Своими силами занимаемся вырубкой деревьев под линиями электропередачи, — поясняет мастер участка В.В. Хасанов.

Осложняет ситуацию отсутствие на селе своих электротехников, а также значительный износ механизмов и техники.

Несмотря на имеющиеся проблемы, все технологические процессы выполняются коллективом предприятия в срок и на должном уровне.

Соб. инф.

## НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

### Подарили праздник спорта

Недавно в спортивном зале Шатиловского лицея состоялся очередной, пятый по счету, турнир по дзюдо. В нем приняли участие юные единоборцы из Хомутово, Красной Зари, Орла, из п. Измалково, Петрицево, Задонской области.

Вот уже несколько лет, как внутрирайонное спортивное мероприятие обрело статус межрегионального. Во многом этому способствовал возросший профессиональный уровень юных новодеревеньковских дзюдоистов. Достаточно сказать, что будущий мастер восточного единоборства готовится в трех спортивных секциях района. Все они объединены под началом ДЮСШ в п. Хомутово.

Мощный толчок в развитии дзюдо стал возможен и благодаря большому вниманию к нему со стороны руководства района. Пять лет

назад по инициативе главы администрации района С.Н. Медведева был основан новый турнир. Он проводится, как правило, в конце года, как бы подытоживая уровень подготовки юных спортсменов. Переходящий кубок турнира устроил В.Н. Рухледев, в прошлом сам известный мастер спорта по дзюдо, чемпион олимпийских, паралимпийских игр, неоднократный чемпион Европы, мира. Олимпиец столетия устроил почетный трофей с целью развития восточного единоборства среди

молодежи района. Сотни мальчишек и девочек стали за это время увлекаться борьбой. Многие из них серьезно заявили о себе на районном, областном и региональном уровнях.

Почетным гостем турнира, прошедшего в п. Шатилово, стал вице-президент Федерации дзюдо России В.М. Невзоров, в прошлом олимпийский чемпион.

Соревнования прошли в весовых категориях от 24 до 60 кг. Схватки юных единоборцев на татами носили порой напряженный характер. Азарта и стремления победить мальчишкам и девочкам не занимать. Некоторые из них в этот день получили почетные грамоты, медали и ценные подарки за проявленное мастерство и волю к победе.

В. СЕРГЕЕВ.

## УРИЦКИЙ РАЙОН

### Успехи урицких животноводов

Урицкие животноводы значительно «плюсуют» к уровню 2007 года по надоям молока.

Специалисты райсельхозуправления связывают увеличение продуктивности дойного стада с повышением питательности рациона кормления животных. Большинство коров в хозяйствах — высокопродуктивные. К примеру, в ТНВ «Мичуринское» от каждой буренки даже в зимний период ежедневно надаивают не менее 17 килограммов молока.

## КРОМСКОЙ РАЙОН

### О роли национального проекта «Образование»

В районе идет подготовка к областному семинару по образованию «Роль приоритетного национального проекта «Образование» в развитии муниципальной системы образования». Семинар будет проходить в январе 2009 года.

Участниками семинара станут руководители управления образования и молодежной политики департамента социальной политики Орловской области, специалисты Орловского института усовершенствования учителей, руководители муниципальных органов управления образования.

На семинаре с докладом выступит глава района И.Н. Митин. Начальник отдела образования Кромского района Ю.С. Филин ознако-

мил фрагмент учебного занятия. Следующими пунктами пребывания гостей станут такие показательные учреждения, как детская школа искусств и детский сад № 3.

Гости смогут оценить новый облик Черкасской средней общеобразовательной школы, которая была реконструирована в 2007 году.

В Гостилицком сельском поселении участником семинара посетят музей писателя-орловца Н.С. Лескова.

В Коровье-Болотовской средней общеобразовательной школе будут подведены итоги семинара. Здесь участники смогут обменяться мнениями по поводу увиденного, а также ответить на вопрос: что дал национальный проект системе образования?

Соб. инф.

## СОСКОВСКИЙ РАЙОН

### За шахматной доской

В спортивном зале Сосковского ПУ-3 прошел зональный этап кубка ФСО «Россия» по волейболу среди мужских команд сельских районов и областного шахматно-шашечного турнира.

За право быть сильнейшими боролись команды Сосковского, Кромского, Дмитровского и Шаблыкинского районов.

Под громкие аплодисменты представили участников соревнований. От имени организаторов их тепло приветствовала начальник отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту Г.Ю. Онищенко. Под звуки Государственного гимна капитаны команд подняли флаг РФ. Начались состязания.

В шахматно-шашечном турнире интересное сочетание продемонстрировала команда Кромского района, завоевавшая первое место. Интеллектуалы из Дмитровска были вторыми. А третьим призером стала команда из Сосково.

Серьезная борьба развернулась на волейбольной площадке между командами Кром, Дмитровска и Сосково. В итоге три команды набрали одинаковое количество очков. И

лишь по разнице выигранных партий в личных встречах первое место заняла команда Дмитровска. Она и вышла из нашей зоны во второй этап соревнований.

Командам-победительницам были вручены почетные грамоты. В этом турнире победу одержала команда «Муравка», второе место — у команды центра дополнительного образования и на третье место вышла команда пожарной части № 33.

В целом областной зональный турнир прошел на хорошем уровне. Никто не покинул стен спортивного зала в плохом настроении.

С. СОБОЛЕВ.